
S e d e  e l e c t r ó n i c a  h tt p : / / w w w . l a s o l a n a . e s           Página 

Nº 1/2023

  SECRETARÍA GENERAL

ACTA  DE  LA  SESIÓN  ORDINARIA CELEBRADA  POR  EL  PLENO  DEL
AYUNTAMIENTO DE LA SOLANA (CIUDAD-REAL)  EL DÍA 02 DE FEBRERO DE 2023

En La Solana (Ciudad-Real) siendo
las  19:30  horas del día  02 de febrero de
2023,  en  el  Salón  de  Plenos  del
Ayuntamiento y previa citación efectuada
en  forma  legal,  se  reúne  en  primera
convocatoria el Pleno, en sesión Ordinaria
presidida  por  el  Sr.  Alcalde   y   con  la
concurrencia  de  los  señores  y  señoras
Concejales  reseñados  al  margen,
asistidos por el Sr. Interventor y por mí, la
Secretaria General de la Corporación, que
doy  fe  de  los  acuerdos  emitidos  en  la
presente sesión. 

No  asiste/n,  justificando  su
ausencia: D. Juan Pedro Mateos Aparicio
García.

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
reflejado al margen en la sede electrónica http://  www.lasolana.  es
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ASISTENTES

Sr. Presidente(a)
D. Eulalio Jesús Diaz Cano Santos Orejón

Sra. Secretaria Interina
Dña. Cecilia Pérez Ortega

Sr. Interventor Interino
D. Iván David Huertas García

Sres(as). Concejales(as) adscritos al Grupo Municipal 
Socialista
D. Luis Romero Ávila Prieto
Dª. María Carmen Romero Ávila Torrijos
Dª. María Ángeles Torres Castellanos
Dª Remedios Romero-ávila Serrano
D. Santos Galindo Díaz Bernardos
D. Sebastián Pérez Briones
D. Toribio Arias Muñoz

Sres(as). Concejales(as) adscritos al Grupo Municipal 
Popular
D. Antonio Valiente Palacios
D. Jesús Labajo González

Sres(as). Concejales(as) adscritos al Grupo Municipal 
Unidas IU
D. Bernardo Jesús Peinado Manzano
Dª. María Josefa Pérez Alhambra

Sres(as). Concejales(as) no adscritos
Dª Angela Notario Garcia-uceda
D. Julián Díaz Cano Prieto
Dª. Luisa María Márquez Manzano

Sr. Concejal adscrito al grupo municipal Ciudadanos-Partido 
de la Ciudadanía

Don Gregorio Fidel López Gómez-Pimpollo

D
oc

um
en

to
 fi

rm
ad

o 
el

ec
tr

ón
ic

am
en

te
. C

ód
ig

o 
S

eg
ur

o 
de

 V
er

ifi
ca

ci
ón

: 0
LF

gj
JT

S
zw

w
M

B
X

G
X

X
tG

4
F

irm
ad

o 
po

r 
S

R
A

. S
E

C
R

E
T

A
R

IA
 D

ª.
 C

E
C

IL
IA

 P
E

R
E

Z
 O

R
T

E
G

A
 e

l 0
6/

03
/2

02
3 

14
:1

3:
37

F
irm

ad
o 

po
r 

S
R

. A
LC

A
LD

E
-P

R
E

S
ID

E
N

T
E

 D
. E

U
LA

LI
O

 J
E

S
Ú

S
 D

ÍA
Z

-C
A

N
O

 S
A

N
T

O
S

-O
R

E
JÓ

N
 e

l 0
6/

03
/2

02
3 

14
:2

0:
04

E
l d

oc
um

en
to

 c
on

st
a 

de
 3

4 
pá

gi
na

/s
. P

ág
in

a 
1 

de
 3

4



S e d e  e l e c t r ó n i c a  h tt p : / / w w w . l a s o l a n a . e s           Página 

Nº 1/2023
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Antes  de  dar  comienzo  a  la  sesión  se  guarda  un  minuto  de  silencio  por  las
víctimas de violencia de género.

Abierta  la sesión por la  Presidencia,  y  una vez comprobado el  quórum de asistencia
necesario  para  que pueda ser  iniciada,  se procede a conocer  los  siguientes asuntos
incluidos en el Orden del Día y a emitir los acuerdos que se indican:

1.- TOMA DE POSESIÓN DEL CARGO DE CONCEJAL DE DON GREGORIO FIDEL
LÓPEZ GÓMEZ PIMPOLLO.- Audio desde el minuto 00:00 hasta el 04:25.-

Vista  la  propuesta  formulada  por  la  Secretaria  de  la  corporación  de  fecha
30/01/2023 que textualmente dice:

"Considerando  que  en  la  Secretaría  de  este  Ayuntamiento  se  ha  incoado  el
correspondiente  expediente  para  la  provisión  de la  vacante  corporativa  producida  por
renuncia  de  la  que  fuera  concejala  Dª.  Gloria  María  Notario  García-Uceda,  cuyo
conocimiento por parte del Pleno tuvo lugar en la sesión de fecha 03/11/22, así como
posteriormente la renuncia anticipada de quien le sigue en el orden de la lista electoral a
la candidatura , D. Dumitru Marian Dinut, de fecha 19/12/22, y recibida posteriormente la
credencial de concejal expedida por la Junta Electoral Central con fecha 09/01/2023, a
favor  de  DON  GREGORIO  FIDEL  LÓPEZ  GÓMEZ-PIMPOLLO,  integrante  de  la
candidatura  presentada  por  Ciudadanos  –  Partido  de la  Ciudadanía  a  las  Elecciones
Locales del día 26 de mayo de 2.019.

Conforme a  lo  establecido  en  el  artículo  75.7  de la  ley 7/1985,  de  2  de abril,
reguladora de las Bases de Régimen Local, el interesado ha formulado ante la secretaría
de la corporación declaraciones sobre las causas de posible incompatibilidad y cualquier
actividad que le  proporcione o le  pueda proporcionar  ingresos económicos,  así  como
declaración de sus bienes patrimoniales.

Visto el informe jurídico emitido por la Secretaria Interina sobre el procedimiento a
seguir, de fecha 30/01/23.

Por  tanto,  y en cumplimiento de las previsiones de los artículos 182 de la Ley
Orgánica 5/1985, de 19 de junio,  del  Régimen Electoral  General  se procederá, previa
llamada del  Sr.  Alcalde-Presidente,  a  la  toma de posesión  del  cargo de Concejal  del

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
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Ayuntamiento de La Solana por  DON GREGORIO FIDEL LÓPEZ GÓMEZ-PIMPOLLO,
ante el Pleno Municipal en los términos que establece el artículo 1 Real Decreto 707/79,
de 5 de abril, regulador de la fórmula para la toma de posesión de cargos públicos.

SE PROPONE al Pleno de la Corporación lo siguiente:

PRIMERO.- Toma de conocimiento de la posesión del cargo como concejal de D.
Gregorio  Fidel  López  Gómez  Pimpollo,  perteneciente  al  Grupo  político  municipal
Ciudadanos- Partido de la Ciudadanía.

Cumplida dicha formalidad, pasará a tomar asiento en el lugar de este Consistorio
que le ha sido asignado, adscribiéndose al Grupo Ciudadanos- Partido de la Ciudadanía.

SEGUNDO.- Comunicar el presente acuerdo a la Junta Electoral Central."

Previo  llamamiento  por  parte  del  Sr.  Alcalde,  DON GREGORIO FIDEL LÓPEZ
GÓMEZ-PIMPOLLO,  presta  juramento  del  cargo de  concejal  del  Ayuntamiento  de La
Solana conforme a la fórmula legal establecida y pasa a tomar asiento en el lugar que le
ha sido asignado,  adscrito al  grupo municipal  del  Partido Ciudadanos – Partido de la
Ciudadanía.

Los portavoces de los cuatro grupos políticos dan la bienvenida al  nuevo
concejal deseándole lo mejor en su nueva labor.

2.- CONOCIMIENTO Y APROBACIÓN, SI PROCEDE, DEL BORRADOR DEL ACTA DE
LA SESIÓN ANTERIOR CELEBRADA EL 22/12/2022.-   Audio desde el minuto 4:25
hasta el 04:45.-

Visto el borrador del acta de la sesión celebrada por el Ayuntamiento Pleno el día
22/12/2022.

Al  no  ser  necesario  proceder  a  su  lectura  en  este  acto,  por  haberse  remitido
previamente  copia  del  expresado borrador  a  los  señores y  señoras Concejales/as,  la
Presidencia pregunta si se desea formular alguna observación o rectificación.

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
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No habiéndose formulado observación o sugerencia alguna, el Pleno, en votación
ordinaria y por unanimidad de los asistentes, con dieciéis votos favorables, ninguno en
contra y ninguna abstención, acuerda dar su aprobación al acta de la mencionada sesión,
sin enmienda alguna, procediendo su definitiva transcripción reglamentaria conforme a lo
dispuesto en el  art.  199 del Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen
Jurídico de las Entidades Locales y normas concordantes.

3.- DACIÓN DE CUENTA DE LA RESOLUCIONES DICTADAS POR EL SR. ALCALDE-
PRESIDENTE DESDE EL PLENO ANTERIOR HASTA LA FECHA.-  Audio  desde el
minuto 4:45 hasta el minuto 6:08.-

El Pleno del Ayuntamiento toma conocimiento de las resoluciones dictadas por la
Alcaldía Presidencia desde la última sesión hasta la fecha. Por tanto, y conforme a lo
dispuesto  en  los  Arts.77  de  la  LBRL,  14,15  y  16  del  ROF  se  solicita  acceso  a  los
siguientes decretos; 

El  concejal  adscrito  al  grupo  municipal  popular,  Don  Jesús  Labajo  González,
solicita acceso a los decretos números 2022/1412,  2022/1420, 2022/1424,  2022/1443,
2022/1458 y 2023/3.

Con anterioridad a la celebración de la presente sesión, de conformidad con lo
dispuesto  en  el  Art.15  del  RD  2568/1986,  por  el  que  se  aprueba  el  Reglamento  de
organización, funcionamiento y régimen jurídico de las entidades locales se han solicitado
los siguientes decretos:

La concejala Doña Luisa María Márquez Manzano solicita acceso a los decretos
números  2022/1412,  2022/1420,  2022/1425,  2022/1443,  2022/1456,  2022/1488,
2022/1492, 2023/7 y 2023/8.

4.- PROPUESTA PARA LA DECLARACIÓN DEL CARNAVAL DE LA SOLANA COMO
FIESTA DE INTERÉS TURÍSTICO REGIONAL.  - Audio desde el minuto 6:08 hasta el
minuto 15:56.-

Vista la propuesta del concejal de Festejos, Don Luis Romero de Ávila Prieto, de
fecha 19/01/2023, que literalmente dice:

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
reflejado al margen en la sede electrónica http://  www.lasolana.  es
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"Vista la providencia por parte del Sr. Alcalde en la cual se insta a la incoación de
expediente administrativo para la redacción de una memoria en la que se contenga la
descripción detallada  e historia de la fiesta del Carnaval del municipio de La Solana. 

Visto la Memoria redactada por parte del Cronista oficial de la Villa, así como el
Informe  favorable  por  parte  del  técnico  municipal  competente,  se  emite  la  presente
propuesta en la cual ,

SE PROPONE:

PRIMERO.-   Acordar la solicitud sobre la Declaración del Carnaval de La Solana como
fiesta de interés turístico regional de Castilla La Mancha.

SEGUNDO.- Someter la presente propuesta para su examen, estudio y  consulta a la
Comisión  Informativa  de  Servicios  a  la  comunidad,  bienestar  social,  calidad  de  vida,
participación ciudadana y tejido Asociativo, la cual, una vez dictaminada, deberá elevarse
al órgano competente para su aprobación, en este caso Al Pleno de la Corporación.

TERCERO.- Comunicar el presente Acuerdo a la dirección general de Turismo, Comercio
y  Artesanía  de  la  Consejería  de  Economía,  Empresas  y  Empleo,  para  solicitar  la
declaración de fiesta de Carnaval interés turístico regional.”

Visto el dictamen favorable, emitido por la Comisión Informativa de Servicios a la
Comunidad,  Bienestar  Social,  Calidad  de  Vida,  Participación  Ciudadana  y  Tejido
Asociativo.

Comienza el turno de intervenciones el Sr. Alcalde, el cual manifiesta en primer lugar que
nos encontramos en un periodo de tiempo muy próximo a la celebración del Carnaval de
La Solana, el cual  tiene la importancia necesaria para poder considerarse como fiesta de
interés turístico regional. A continuación, felicita el trabajo realizado por la Concejalía de
cultura en colaboración con el Cronista oficial de la Villa, D. Paulino Sánchez, que ha sido
el encargado de elaborar la Memoria que acredita que el Carnaval de La Solana es una
fiesta con identidad,  tradición e historia,  con raíces en el  S.  XVII  y  la cual  se ha ido
consolidando  con  algunos  elementos  que  lo  diferencian  del  resto  de  carnavales  ,
haciéndolo  merecedor  de  esta  distinción  como  fiesta  de  interés  turístico  regional.

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
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Seguidamente, indica su confianza en que el resto de la corporación compartirá la postura
ya expuesta, cuyo reconocimiento dinamizará la economía y atraerá más visitantes.

Con la debida autorización, la concejal no adscrita Dª. Ángela Notario García- Uceda
, manifiesta en primer lugar su enhorabuena a D. Paulino Sánchez por la elaboración de
la Memoria contenida en la propuesta, y destacar la importancia del Carnaval municipal
para que sea conocido y atraiga cada vez más visitantes.

Con la debida autorización, la concejal del Grupo Municipal de Unidas IU, Dª. María
Josefa Pérez Alhambra, felicita a D. Paulino Sánchez por la lograda Memoria y espera
que se pueda alcanzar por parte del municipio a que se le reconozca tal denominación.

Con la debida autorización, el  portavoz del Grupo Municipal Popular,  D. Antonio
Valiente  Palacios,  comienza  su  intervención  manifestando  la  enhorabuena  para  el
compañero D. Gregorio Fidel López Gómez Pimpollo, en su toma de conocimiento por
parte del Pleno del cargo de concejal, deseándole lo mejor.

A continuación, corrige al alcalde respecto  a la fecha de nacimiento del Carnaval de La
Solana y critica que la fiesta del Carnaval fue relegada en años anteriores, y que ha sido
una demanda por parte del Partido popular el de la creación de una carpa en la plaza
mayor del Ayuntamiento con el fin de que esté revitalizado y mantenga su importancia. 

Por último, interviene el Sr. Alcalde, dirigiéndose al portavoz popular para invitarlo a que
se lea la Memoria del cronista oficial de la Villa y que sepa que efectivamente la fecha del
nacimiento del  Carnaval  es del  S.XVII.  Continúa agradeciendo el  apoyo por parte los
grupos municipales en el  reconocimiento del  Carnaval  como fiesta de interés turístico
regional

Sometido el asunto a votación, el Ayuntamiento Pleno, en votación ordinaria y por
unanimidad de todos sus miembros, con dieciseis votos favorables (ocho de los Sres/as.

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
reflejado al margen en la sede electrónica http://  www.lasolana.  es

6

D
oc

um
en

to
 fi

rm
ad

o 
el

ec
tr

ón
ic

am
en

te
. C

ód
ig

o 
S

eg
ur

o 
de

 V
er

ifi
ca

ci
ón

: 0
LF

gj
JT

S
zw

w
M

B
X

G
X

X
tG

4
F

irm
ad

o 
po

r 
S

R
A

. S
E

C
R

E
T

A
R

IA
 D

ª.
 C

E
C

IL
IA

 P
E

R
E

Z
 O

R
T

E
G

A
 e

l 0
6/

03
/2

02
3 

14
:1

3:
37

F
irm

ad
o 

po
r 

S
R

. A
LC

A
LD

E
-P

R
E

S
ID

E
N

T
E

 D
. E

U
LA

LI
O

 J
E

S
Ú

S
 D

ÍA
Z

-C
A

N
O

 S
A

N
T

O
S

-O
R

E
JÓ

N
 e

l 0
6/

03
/2

02
3 

14
:2

0:
04

E
l d

oc
um

en
to

 c
on

st
a 

de
 3

4 
pá

gi
na

/s
. P

ág
in

a 
6 

de
 3

4



S e d e  e l e c t r ó n i c a  h tt p : / / w w w . l a s o l a n a . e s           Página 

Nº 1/2023

  SECRETARÍA GENERAL

Concejales/as  del  Grupo Municipal  Socialista,  dos de los  Sres.  Concejales del  Grupo
Municipal Popular, dos de los Sres/as. Concejales/as del Grupo Municipal de Izquierda
Unida, tres de los Sres concejales no adscritos y un voto del concejal adscrito al grupo
municipal de Ciudadanos - Partido de la Ciudadanía), ningún voto en contra y ninguna
abstención, adopta el siguiente ACUERDO:

PRIMERO.-  Solicitar  la  Declaración  del  Carnaval  de  La Solana como fiesta  de
interés turístico regional  de Castilla La Mancha,  ante la dirección general  de Turismo,
Comercio y Artesanía de la Consejería de Economía, Empresas y Empleo.

SEGUNDO.-  Acreditar que el Carnaval de La Solana, se viene celebrando en la
localidad  desde  año  1859,  según  queda  justificado  en  la  memoria  elaborada  por  el
Cronista Oficial de la Villa.

5.-  PROPUESTA PARA EL  NOMBRAMIENTO  DEL  PREMIO  POR  LA IGUALDAD
ENTRE  MUJERES  Y  HOMBRES  "CONRADA SERRANO  2023"”.-  Audio  desde  el
minuto 15:56 hasta el minuto 21:26.-

Vista  la  propuesta  efectuada  por  la  Directora  del  Centro  de  la  Mujer  para  el
otorgamiento del premio Conrada Serrano 2023, que literalmente dice:

“PROPUESTA DEL CENTRO DE LA MUJER PARA EL PREMIO POR LA IGUALDAD
ENTRE HOMBRES Y MUJERES “CONRADA SERRANO” 2023

CINCO  EMPRESAS  SOLANERAS  QUE  SE  HAN  SUMADO  A  LA  INICIATIVA
“EMPRESAS Y ENTIDADES DE CASTILLA-LA MANCHA POR UNA SOCIEDAD LIBRE
DE VIOLENCIA DE GÉNERO:

ANTONIO ROMERO DE ÁVILA SEVILLA, cristalería-marquetería
MARÍA ROMERO DE ÁVILA BAUTISTA-CERRO, fotografía
PEDRO JOSÉ SIMÓN LÓPEZ, harinas y piensos
MIGUEL ÁNGEL MARTÍN MATEOS-APARICIO, taxista
CRISTOBALINA ALMARCHA MÁRQUEZ, logopedia

ANTECEDENTES

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
reflejado al margen en la sede electrónica http://  www.lasolana.  es
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Es objetivo prioritario del Instituto de la Mujer de Castilla La Mancha, en el camino hacia la
igualdad  entre  mujeres  y  hombres,  la  erradicación  de  la  violencia  de  género.  Para
conseguir este objetivo se desarrollan diferentes medidas, entre las que se encuentran las
que tienen por finalidad promover y consolidar la colaboración institucional, así como las
dirigidas a involucrar a toda la población en el logro de una sociedad sin violencia de
género.

En este marco, desde 2017, el Instituto de la Mujer de Castilla-La Mancha ha puesto en
marcha un programa de adhesión de empresas y entidades a la iniciativa “Empresas y
entidades de Castilla-La Mancha por una sociedad sin violencia hacia las mujeres” siendo
un referente en cuanto a la colaboración con los agentes económicos y sociales para la
mejora de la respuesta social frente a la violencia de género.

FUNDAMENTACIÓN

Cuando  una  empresa  o  entidad  se  adhiere  a  esta  iniciativa  está  expresando  su
compromiso y voluntad de formar parte de un movimiento que suma sus esfuerzos a la
consecución del  logro de una sociedad igualitaria  y,  por  tanto,  sin  violencia hacia las
mujeres.

La forma en la que una empresa o entidad se puede unir a esta iniciativa es por medio de
la firma de un Convenio de colaboración con el Instituto de la Mujer de Castilla-La Mancha
para, o bien, promover la sensibilización sobre la violencia de género, o bien, promover la
sensibilización sobre la violencia de género y la inserción laboral de las víctimas.

La sensibilización sobre la violencia de género se promueve difundiendo las campañas
de sensibilización y prevención de la  violencia de género del  Instituto  de la  Mujer de
Castilla-La Mancha. La difusión se realizará por la empresa tanto a nivel interno (personal
empleado),como externo (empresas proveedoras, clientes, organizaciones empresariales,
sindicatos  y  todos  los  agentes  sociales),  concretándose  las  actuaciones  de  mutuo
acuerdo  entre  las  partes  firmantes.  La  empresa  o  entidad  asumirá  el  coste
correspondiente a las actuaciones propuestas.

La empresa o entidad que se adhiere a la iniciativa y realiza acciones de sensibilización
contra la  violencia de género contribuye,  como decíamos,  a  alcanzar el  logro de una
sociedad sin violencia hacia las mujeres, mejorando la percepción respecto de ellas como
empresa  o  entidad  socialmente  responsable  y  comprometida  con  los  grupos  más
vulnerables de la sociedad.

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
reflejado al margen en la sede electrónica http://  www.lasolana.  es
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El pasado 23 de septiembre de 2021, cuatro empresas de La Solana firmaron el Convenio
de adhesión a esta iniciativa en un acto público celebrado en el Ayuntamiento de nuestra
localidad. Posteriormente, una quinta empresa, también se ha unido a esta iniciativa. Se
trata de pequeñas empresas, de carácter unipersonal o familiar, lo que remarca aún más
su compromiso porque cuando avanzamos en igualdad y luchamos contra la violencia de
género  estamos  haciendo  avanzar  a  toda  la  sociedad  y,  particularmente,  a  nuestra
localidad.

Por todo ello, proponemos a las empresas:

ANTONIO ROMERO DE ÁVILA SEVILLA, cristalería-marquetería

MARÍA ROMERO DE ÁVILA BAUTISTA-CERRO, fotografía

PEDRO JOSÉ SIMÓN LÓPEZ, harinas y piensos

MIGUEL ÁNGEL MARTÍN MATEOS-APARICIO, taxista

CRISTOBALINA ALMARCHA MÁRQUEZ, logopedia

para el  “XXII  Premio Conrada Serrano por  la Igualdad entre Hombres y Mujeres”  del
Ayuntamiento de La Solana,  por su compromiso con la Igualdad entre hombres y mujeres
y la erradicación de toda  clase de violencias de género reflejado en su adhesión a la
iniciativa “Empresas y entidades de Castilla-La Mancha por una sociedad sin violencia
hacia las mujeres”.

Visto el dictamen emitido por la Comisión Técnica del Reglamento de Honores y
Distinciones celebrada el día 27 de enero de 2023.

Comienza el turno de intervenciones el  Sr. Alcalde, el cual manifiesta que conforme al
dictamen  de  la  Comisión  de  honores  y  distinciones,  que  se  propone  al   Pleno  el
nombramiento para el premio “ Conrada Serrano 2023” a las empresas que han suscrito
el Convenio por una sociedad libre de violencia de género, cuya iniciativa pretende dar
visibilidad a un trabajo de concienciación contra la violencia de género.

Con  la  debida  autorización,  la  concejal  no  adscrita  Dª.  Ángela  Notario  García-
Uceda, la cual otorga la enhorabuena a D. Gregorio Fidel López Gómez Pimpollo por su

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
reflejado al margen en la sede electrónica http://  www.lasolana.  es

9

D
oc

um
en

to
 fi

rm
ad

o 
el

ec
tr

ón
ic

am
en

te
. C

ód
ig

o 
S

eg
ur

o 
de

 V
er

ifi
ca

ci
ón

: 0
LF

gj
JT

S
zw

w
M

B
X

G
X

X
tG

4
F

irm
ad

o 
po

r 
S

R
A

. S
E

C
R

E
T

A
R

IA
 D

ª.
 C

E
C

IL
IA

 P
E

R
E

Z
 O

R
T

E
G

A
 e

l 0
6/

03
/2

02
3 

14
:1

3:
37

F
irm

ad
o 

po
r 

S
R

. A
LC

A
LD

E
-P

R
E

S
ID

E
N

T
E

 D
. E

U
LA

LI
O

 J
E

S
Ú

S
 D

ÍA
Z

-C
A

N
O

 S
A

N
T

O
S

-O
R

E
JÓ

N
 e

l 0
6/

03
/2

02
3 

14
:2

0:
04

E
l d

oc
um

en
to

 c
on

st
a 

de
 3

4 
pá

gi
na

/s
. P

ág
in

a 
9 

de
 3

4



S e d e  e l e c t r ó n i c a  h tt p : / / w w w . l a s o l a n a . e s           Página 

Nº 1/2023

  SECRETARÍA GENERAL

incorporación como concejal de la Corporación. A continuación , felicita a las empresas
premiadas y señala que es importante la visibilidad en la lucha contra la violencia de
género y finaliza su intervención animando al resto de empresas a que se unan a la firma
del Convenio.

Con la debida autorización, el concejal del Partido municipal Ciudadanos- Partido
de la ciudadanía, D. Gregorio Fidel López Gómez Pimpollo ,reitera la enhorabuena y
felicitación por el premio a las mencionadas empresas.

Con la debida autorización, la concejal del Grupo Municipal de Unidas IU, Dª. María
Josefa  Pérez  Alhambra,  manifiesta  en  primer  lugar  su  felicitación  a  los  autónomos
merecedores  del  premio,  continúa  haciendo  hincapié  en  la  importancia  del  premio  “
Conrada Serrano” en cuanto a la figura de esta mujer la cual en 1937 fue la primera mujer
concejala de este ayuntamiento representando al partido comunista .

Con la debida autorización, el  portavoz del Grupo Municipal Popular,  D. Antonio
Valiente Palacios, comienza su intervención mencionando a los premiados y dándoles la
enhorabuena en su lucha por la igualdad y en contra de la violencia de género.

Por  último,  finaliza  el  turno  de  intervenciones  el  Sr.  Alcalde,  el  cual  reitera  su
enhorabuena a las empresas y autónomos que han sido galardonados con esta distinción.

Sometido el asunto a votación, el Ayuntamiento Pleno, en votación ordinaria y por
unanimidad de todos sus miembros, con dieciseis votos favorables (ocho de los Sres/as.
Concejales/as  del  Grupo Municipal  Socialista,  dos de los  Sres.  Concejales del  Grupo
Municipal Popular, dos de los Sres/as. Concejales/as del Grupo Municipal de Izquierda
Unida, tres de los Sres concejales no adscritos y un voto del concejal  del grupo municipal
de Ciudadanos - Partido de la Ciudadanía), ningún voto en contra y ninguna abstención,
adopta  el  siguiente  ACUERDO:  Conceder el  “XXII  Premio  Conrada  Serrano  por  la

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
reflejado al margen en la sede electrónica http://  www.lasolana.  es
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Igualdad entre  Hombres y  Mujeres”  del  Ayuntamiento  de  La  Solana,  a  las  siguientes
empresas:

ANTONIO ROMERO DE ÁVILA SEVILLA, cristalería-marquetería
MARÍA ROMERO DE ÁVILA BAUTISTA-CERRO, fotografía
PEDRO JOSÉ SIMÓN LÓPEZ, harinas y piensos
MIGUEL ÁNGEL MARTÍN MATEOS-APARICIO, taxista
CRISTOBALINA ALMARCHA MÁRQUEZ, logopedia.

6.-  PROPUESTA  DE  ADHESIÓN  AL  PROYECTO  ESTRATÉGICO  PARA  LA
RECUPERACIÓN Y TRANSFORMACIÓN ECONÓMICA.- Audio desde el minuto 21:26
hasta el minuto 1:01:18.-

Se conoce la propuesta de la ALCALDE PRESIDENTE, de fecha 20 de enero de
2022, cuyo texto literal es el siguiente:

"Visto el escrito de fecha 19 de enero de 2023, presentado por la mercantil F.C.C.
Aqualia  S.A.,  con  CIF:  A26019992  y  domicilio  en  CL Carrera,  36  de  La  Solana  y  la
documentación  que  al  mismo  se  acompaña,  solicitando  la  admisión  del  documento
adjunto.

Se  trata  de  una  propuesta  de  FCC Aqualia  S.A.  como  concesionaria  del  ciclo
integral del agua, por la que pone en conocimiento de la corporación que tiene previsto
presentar un proyecto denominado "DIGITALIZACIÓN DEL CICLO INTEGRAL DEL AGUA
CASTILLA LA MANCHA"  (DOC.  01.PROYECTO DIGITALIZACIÓN CICLO DEL AGUA
(PERTE) de la documentación adjunta), así como en el resumen ejecutivo de la actuación
(DOC.02).

Este  proyecto  se  presenta  en  virtud  de  la  Orden  TED/932/2022,  de  23  de
septiembre, por las que se aprueban las bases reguladoras de la concesión de ayudas
por concurrencia competitiva para la elaboración de proyectos de mejora de la eficiencia
del  ciclo  urbano  del  agua  y  la  primera  convocatoria  de  subvenciones  (2022)  en
concurrencia competitiva de proyectos de mejora de la eficiencia del ciclo urbano del agua
(PERTE  digitalización  del  ciclo  del  agua),  en  el  marco  del  Plan  de  Recuperación,
Transformación y Resiliencia. (DOC.04)

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
reflejado al margen en la sede electrónica http://  www.lasolana.  es

11

D
oc

um
en

to
 fi

rm
ad

o 
el

ec
tr

ón
ic

am
en

te
. C

ód
ig

o 
S

eg
ur

o 
de

 V
er

ifi
ca

ci
ón

: 0
LF

gj
JT

S
zw

w
M

B
X

G
X

X
tG

4
F

irm
ad

o 
po

r 
S

R
A

. S
E

C
R

E
T

A
R

IA
 D

ª.
 C

E
C

IL
IA

 P
E

R
E

Z
 O

R
T

E
G

A
 e

l 0
6/

03
/2

02
3 

14
:1

3:
37

F
irm

ad
o 

po
r 

S
R

. A
LC

A
LD

E
-P

R
E

S
ID

E
N

T
E

 D
. E

U
LA

LI
O

 J
E

S
Ú

S
 D

ÍA
Z

-C
A

N
O

 S
A

N
T

O
S

-O
R

E
JÓ

N
 e

l 0
6/

03
/2

02
3 

14
:2

0:
04

E
l d

oc
um

en
to

 c
on

st
a 

de
 3

4 
pá

gi
na

/s
. P

ág
in

a 
11

 d
e 

34



S e d e  e l e c t r ó n i c a  h tt p : / / w w w . l a s o l a n a . e s           Página 

Nº 1/2023

  SECRETARÍA GENERAL

El mencionado proyecto incluye actuaciones a realizar en diversos municpios de la
comunidad. Las  actuaciones  que  el  proyecto  a  presentar  prevé  para  La  Solana,  se
detallan en el DOC. 03. ACTUACIONES EN LA SOLANA.

Desde esta Alcaldía se estima que este proyecto puede ser  de interés para el
municipio en cuanto a la mejora del ciclo integral del Agua. Por  tanto,  en  base  a  lo
anteriormente expuesto y teniendo el  Pleno la competencia atribuida como órgano de
contratación  del  contrato  de  concesión  de servicios  de la  que es  concesionaria  FCC
Aqualia, se emite la siguiente:

PROPUESTA

PRIMERO.- Que por el Pleno de la corporación se acuerde el interés municipal del
Ayuntamiento de La Solana para la participación y aceptación expresa de la presentación
por parte de D. Juan Carlos Rey Fraile en representación de la mercantil FCC Aqualia
S.A., del proyecto con título "DIGITALIZACION DEL CICLO INTEGRAL DEL AGUA DE
CASTILLA LA MANCHA" para la primera convocatoria de subvenciones PERTE 2022 en
régimen de concurrencia competitiva.

SEGUNDO.- El compromiso de la corporación a que en caso de que el proyecto
antes  mencionado  resulte  adjudicatario  de  la  primera  convocatoria  de  subvenciones
(PERTE 2022):  Se dispondrán de los recursos financieros y técnicos necesarios para
garantizar el mantenimiento y operación de la actuación subvencionada tras su puesta en
marcha y durante al menos los cinco primeros años de actividad tras la finalización del
proyecto.

Igualmente se enviará la información sobre los usos del agua que se le requiera por
el Ministerio para la Transición Ecológica y Reto Demográfico."

Visto el dictamen favorable, de la Comisión Informativa de Cuentas y Asistencia al
Pleno de fecha 26 de enero de 2023.

Comienza el turno de intervenciones el Sr. Alcalde, el cual realiza una breve exposición
del presente punto del orden del día,  manifestando que se trata de una propuesta que
tiene que solicitar la empresa adjudicataria del servicio de agua “ Aqualia” para poder
conseguir  fondos  europeos  a  través  de  este  Perte  2022  que  permita  modernizar  y

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
reflejado al margen en la sede electrónica http://  www.lasolana.  es

12

D
oc

um
en

to
 fi

rm
ad

o 
el

ec
tr

ón
ic

am
en

te
. C

ód
ig

o 
S

eg
ur

o 
de

 V
er

ifi
ca

ci
ón

: 0
LF

gj
JT

S
zw

w
M

B
X

G
X

X
tG

4
F

irm
ad

o 
po

r 
S

R
A

. S
E

C
R

E
T

A
R

IA
 D

ª.
 C

E
C

IL
IA

 P
E

R
E

Z
 O

R
T

E
G

A
 e

l 0
6/

03
/2

02
3 

14
:1

3:
37

F
irm

ad
o 

po
r 

S
R

. A
LC

A
LD

E
-P

R
E

S
ID

E
N

T
E

 D
. E

U
LA

LI
O

 J
E

S
Ú

S
 D

ÍA
Z

-C
A

N
O

 S
A

N
T

O
S

-O
R

E
JÓ

N
 e

l 0
6/

03
/2

02
3 

14
:2

0:
04

E
l d

oc
um

en
to

 c
on

st
a 

de
 3

4 
pá

gi
na

/s
. P

ág
in

a 
12

 d
e 

34



S e d e  e l e c t r ó n i c a  h tt p : / / w w w . l a s o l a n a . e s           Página 

Nº 1/2023

  SECRETARÍA GENERAL

digitalizar  una  parte  importante  del  ciclo  del  agua  actualizando  sus  equipamientos  .
Continúa señalando que se trata de una oportunidad única porque pocas veces se ofrece
el implementar estos avances de forma continua. Además, cuantos más municipios se
unan  en  esta  propuesta  de  adhesión,  más  posibilidades  existirán  de  conseguir  la
subvención a través de la baremación. Seguidamente cita otros municipios que también
han  traído  al  Pleno  esta  propuesta  de  adhesión,  siendo  un  proyecto  compartido  y
considera que desde la Corporación local de La Solana no nos podemos quedar atrás.

Con  la  debida  autorización,  la  concejal  no  adscrita  Dª.  Luisa  María  Márquez
Manzano,  manifiesta en primer lugar su felicitación al nuevo concejal  D. Gregorio Fidel
López Gómez Pimpollo, y le desea lo mejor en su nueva labor, cuya vocación de servicio
público podrá ejecutar a través de la concejalía.

A continuación, señala respecto al contenido de la propuesta, que se tratan de unas obras
que se financiarán con fondos europeos, y que el Ayuntamiento sólo participaría de esa
financiación con unos ciento diez mil euros, lo cual supondría un diez por ciento. Señala
que  la  propuesta  que  realiza  Aqualia  es  importante  ya  que  va  en  la  línea  de  las
actuaciones desempeñadas por la Agenda 2020-2030, y engloba todos los pilares que
engloba el ciclo integral del agua. Cita que lo que se vota es la adhesión del municipio al
proyecto que lleve a cabo Aqualia y si en un futuro es elegido será necesario realizar un
segundo acuerdo de Pleno para hacer la consignación presupuestaria. Considera que es
una buena oportunidad para las renovaciones que pueda ahorrarse la propia Corporación
local. 

A continuación,  solicita  aclaración  sobre  esta  propuesta  respecto  al  punto  de  que  el
Ayuntamiento se comprometa a disponer de los recursos financieros y técnicos durante
los cinco primeros años de actividad tras la puesta en marcha de este proyecto, así como
la  concreción  mediante  los  correspondientes  informes  técnicos  y  jurídicos.  Además,
considera necesario la programación de prioridades y el desglose del presupuesto, cuyas
cuestiones solicita que sean aclaradas en la próxima Comisión de obras.

Con  la  debida  autorización,  la  concejal  del  Grupo  Municipal  de  Unidas  IU,  D.
Bernardo Jesús Peinado Manzano,  manifiesta que el punto se sometió a la Comisión
Informativa  de  cuentas  y  asistencia  al  pleno,  señalando  que  les  pareció  un  proyecto
interesante, sin embargo, requirieron un informe técnico municipal que sirva de base al

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
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proyecto, y cuyo  informe por parte del ingeniero de obras públicas  ha llegado el mismo
día  de  la  presente  sesión  plenaria,   y  en  el  mismo  se  indica  que  faltan  concretar
determinados aspectos importantes relativos al proyecto.

En base a lo anterior, el concejal solicita que se retire el punto del orden del día con la
finalidad de que se proceda al estudio, informe y consulta del mismo en la futura Comisión
de obras, solicitando a su vez la convocatoria de la misma de manera inminente.

Con la debida autorización, el  portavoz del Grupo Municipal Popular,  D. Antonio
Valiente Palacios, manifiesta en primer lugar que el tema de la concesionaria del servicio
municipal  de  aguas  por  parte  del  Ayuntamiento  y  Aqualia  es  controvertido,  y  que  el
Ayuntamiento tan sólo cede derechos y aparece indefenso en numerosas cuestiones.

Considera que es una propuesta positiva para modernizar el  saneamiento del  término
municipal, y critica el retraso del informe técnico el cual ha sido recibido el mismo día de la
celebración del pleno.

A continuación,  el  Sr.  Alcalde toma  la  palabra,  el  cual  expone  que  como  cualquier
convocatoria relacionada con fondos públicos, es necesario organizarse en plazo para
poder solicitar la subvención. En este caso, debido al plazo para presentar la solicitud, no
es posible retirar este punto del  orden del  día,  por tanto es necesario aprobar hoy la
propuesta de adhesión para sumarnos a este proyecto. Por último, señala que es un
proyecto de interés municipal .

A  continuación,  se  abre  un  segundo  turno  de  palabra  en   el  cual  intervienen  los
portavoces de los distintos grupos políticos municipales.

  Sometido  el  asunto  a  votación,  el  Ayuntamiento  Pleno,  en  votación  ordinaria  y  por
unanimidad de todos sus miembros, con catorce votos favorables (ocho de los Sres/as.
Concejales/as  del  Grupo  Municipal  Socialista,dos  de  los  Sres.  Concejales  del  Grupo
Municipal Popular, uno del Grupo Municipal de Ciudadanos Partido de la Ciudadanía, tres

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
reflejado al margen en la sede electrónica http://  www.lasolana.  es

14

D
oc

um
en

to
 fi

rm
ad

o 
el

ec
tr

ón
ic

am
en

te
. C

ód
ig

o 
S

eg
ur

o 
de

 V
er

ifi
ca

ci
ón

: 0
LF

gj
JT

S
zw

w
M

B
X

G
X

X
tG

4
F

irm
ad

o 
po

r 
S

R
A

. S
E

C
R

E
T

A
R

IA
 D

ª.
 C

E
C

IL
IA

 P
E

R
E

Z
 O

R
T

E
G

A
 e

l 0
6/

03
/2

02
3 

14
:1

3:
37

F
irm

ad
o 

po
r 

S
R

. A
LC

A
LD

E
-P

R
E

S
ID

E
N

T
E

 D
. E

U
LA

LI
O

 J
E

S
Ú

S
 D

ÍA
Z

-C
A

N
O

 S
A

N
T

O
S

-O
R

E
JÓ

N
 e

l 0
6/

03
/2

02
3 

14
:2

0:
04

E
l d

oc
um

en
to

 c
on

st
a 

de
 3

4 
pá

gi
na

/s
. P

ág
in

a 
14

 d
e 

34



S e d e  e l e c t r ó n i c a  h tt p : / / w w w . l a s o l a n a . e s           Página 

Nº 1/2023

  SECRETARÍA GENERAL

de los Sres concejales no adscritos, y dos votos en contra de los Sres/as. Concejales/as
del  Grupo Municipal de Izquierda Unida, y ninguna abstención, se adopta el  siguiente
ACUERDO:

PRIMERO.-  Aprobar el interés municipal del Ayuntamiento de La Solana para la
participación y aceptación expresa de la presentación por parte de D. Juan Carlos Rey
Fraile  en  representación  de  la  mercantil  FCC  Aqualia  S.A.,  del  proyecto  con  título
"DIGITALIZACION DEL CICLO INTEGRAL DEL AGUA DE CASTILLA LA MANCHA" para
la  primera  convocatoria  de  subvenciones  PERTE  2022  en  régimen  de  concurrencia
competitiva.

SEGUNDO.- Aprobar el compromiso de la corporación a que en caso de que el
proyecto  antes  mencionado  resulte  adjudicatario  de  la  primera  convocatoria  de
subvenciones  (PERTE  2022):  Se  dispondrán  de  los  recursos  financieros  y  técnicos
necesarios para garantizar el mantenimiento y operación de la actuación subvencionada
tras su puesta en marcha y durante al menos los cinco primeros años de actividad tras la
finalización del proyecto.

Igualmente se enviará la información sobre los usos del agua que se le requiera por
el Ministerio para la Transición Ecológica y Reto Demográfico.

7.-  PROPUESTA DE ADHESIÓN AL CONVENIO ENTRE LA AGE,  A TRAVÉS DEL
MINISTERIO  DE  INDUSTRIA,  COMERCIO  Y  TURISMO  Y  LA  FEMP  PARA  EL
ESTABLECIMIENTO DE PUNTOS DE ATENCIÓN AL EMPRENDEDOR INTEGRADOS
EN LA RED CIRCE.- Audio desde el minuto 1:01:18 hasta el minuto 1:11:31.-

Vista la propuesta de Alcaldía de fecha 19/01/2023, para la adhesión al convenio
entre la Administración General del Estado, a través del Ministerio de Industria, Comercio
y  Turismo  (Dirección  General  de  Industria  y  de  la  pequeña  y  mediana  empresa
(DGIPYME))  y  la  Federación  Española  de  Municipios  y  Provincias  (FEMP)  para  el
establecimiento de puntos de atención al emprendedor (PAE) integrados en la red CIRCE.

Visto el  dictamen favorable emitido  por  la  Comisión  Informativa  de Cuentas  y
Asistencia al Pleno de fecha 26 de enero de 2023.

Comienza con la exposición de la propuesta el Sr. Alcalde, el cual manifiesta que
se  trata  de  un Convenio  entre  administraciones,  en  el  cual  se  trata  de  mantener  un
servicio que se creó en el año dos mil seis el cual venía prestando asesoramiento y se

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
reflejado al margen en la sede electrónica http://  www.lasolana.  es
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interrumpe en un determinado momento como consecuencia del reestructuramiento de la
agencia de desarrollo local, y ahora se pretende retomar este asesoramiento a través de
este punto gracias al  convenio entre la  FEMP y la  AGE. Señala que supone agilizar,
ayudar a emprendedores y pymes en los trámites de creación de empresas y sociedades
mercantiles de forma electrónica,  además es un convenio que no conlleva aportación
económica y además en la corporación se cuenta con agentes de desarrollo local que
pueden implementarlo.

Con  la  debida  autorización,  la  concejal  no  adscrita  Dª.  Luisa  María  Márquez
Manzano, comienza su intervención preguntando cuantas solicitudes de empresas se han
presentado en años anteriores en la presente corporación local, y señala que consideran
estos  puntos  de  atención  al  emprendedor  integrados  en  la  Red  Circe  como  una
herramienta útil para informar a emprendedores y empresas que quieren dar de alta su
actividad, y además hace hincapié en el hecho de que es un convenio que no supone
ningún gasto para el Ayuntamiento.

Con  la  debida  autorización,  la  concejal  del  Grupo  Municipal  de  Unidas  IU,  D.
Bernardo Jesús Peinado Manzano,  manifiesta que todas las medidas que se puedan
llevar a cabo para la promoción del empleo en el municipio de La Solana son positivas, ya
que por desgracia en el municipio existe una tasa de paro que se sitúa por debajo de la
media nacional, cuya situación es similar a la que existía con la crisis inmobiliaria de 2008.
Indica que existen más parados existiendo menos habitantes de los que residían en el
municipio años anteriores.

Con la debida autorización, el  portavoz del Grupo Municipal Popular,  D. Antonio
Valiente Palacios, señala en primer lugar que la crisis se está visualizando sobretodo en
las pymes y en los autónomos, critica la carga administrativa y burocracia existente. Por
último, expone que el sentido de su voto será favorable.

A continuación, toma la palabra el  Sr. Alcalde, el cual considera positivo la adopción de
todas estas medidas propuestas, favoreciendo la creación de empleo, y considera que La
Solana es uno de los municipios donde más crece el desempleo.

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
reflejado al margen en la sede electrónica http://  www.lasolana.  es
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Sometido el asunto a votación, el Ayuntamiento Pleno, en votación ordinaria y por
unanimidad de todos sus miembros, con dieciseis votos favorables (ocho de los Sres/as.
Concejales/as  del  Grupo Municipal  Socialista,  dos de los  Sres.  Concejales del  Grupo
Municipal Popular, dos de los Sres/as. Concejales/as del Grupo Municipal de Izquierda
Unida, tres de los Sres concejales no adscritos y un voto del concejal adscrito al grupo
municipal de Ciudadanos - Partido de la Ciudadanía), ningún voto en contra y ninguna
abstención, adopta el siguiente ACUERDO: 

PRIMERO.- Aprobar  la  solicitud  de  adhesión  al  CONVENIO  ENTRE  LA
ADMINISTRACION  GENERAL  DEL  ESTADO,  A  TRAVÉS  DEL  MINISTERIO  DE
INDUSTRIA, COMERCIO Y TURISMO (DIRECCION GENERAL DE INDUSTRIA Y DE LA
PEQUEÑA Y MEDIANA EMPRESA (DGIPYME))  Y LA FEDERACION ESPAÑOLA DE
MUNICIPIOS Y PROVINCIAS (FEMP) PARA EL ESTABLECIMIENTO DE PUNTOS DE
ATENCION AL EMPRENDEDOR (PAE) INTEGRADOS EN LA RED CIRCE.

SEGUNDO.- Proceder a su correspondiente firma y remisión a Dirección General
de Industria y de la Pequeña y Mediana Empresa (DGIPYME) y a la Federación Española
de Municipios y Provincial (FEMP).

8.-  MODIFICACIÓN  DE  LA ORDENANZA FISCAL  Nº  3  "IMPUESTO  SOBRE  EL
INCREMENTO DEL VALOR DE LOS TERRENOS DE NATURALEZA URBANA".- Audio
desde el minuto 1:11:31 hasta el minuto 1:18:57.-

Vista la propuesta del Sr. Alcalde-Presidente, de fecha 17 de enero de 2023, de
modificación de la Ordenanza Fiscal nº 3 reguladora del "Impuesto sobre el Incremento
del Valor de los Terrenos de Naturaleza Urbana" de La Solana (Ciudad-Real).

"PROPUESTA DE MODIFICACIÓN DE LA ORDENANZA FISCAL N.º 3, “IMPUESTO
SOBRE  EL  INCREMENTO  DEL  VALOR  DE  LOS  TERRENOS  DE  NATURALEZA
URBANA”

Se propone la modificación del artículo 6, apartados 2 y 3.

El Texto vigente de la Ordenanza es el siguiente: 

“ARTÍCULO 6.  ESTIMACIÓN OBJETIVA DE LA BASE IMPONIBLE.

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
reflejado al margen en la sede electrónica http://  www.lasolana.  es
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1. ...
2. El coeficiente a aplicar sobre el valor del terreno en el momento del devengo será, para
cada periodo de generación, el máximo actualizado vigente, de acuerdo con el artículo
107.4 del Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo, por el que se aprueba el texto
refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas Locales. En el caso de que las Leyes de
Presupuestos  Generales  del  Estado,  u  otra  norma  dictada  al  efecto,  procedan  a  su
actualización,  se  entenderán  automáticamente  modificados,  facultándose  al
Alcalde/Órgano  de  Gestión  Tributaria  para,  mediante  resolución,  dar  publicidad  a  los
coeficientes que resulten aplicables.

3. El coeficiente a aplicar sobre el valor del terreno en el momento del devengo, calculado
conforme  a  lo  dispuesto  en  los  apartados  anteriores,  será,  para  cada  periodo  de
generación, el previsto en el siguiente cuadro:

Periodo de generación Coeficiente RD-Ley 26/2021

Inferior a 1 año. 0,14

1 año. 0,13

2 años. 0,15

3 años. 0,16

4 años. 0,17

5 años. 0,17

6 años. 0,16

7 años. 0,12

8 años. 0,1

9 años. 0,09

10 años. 0,08

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
reflejado al margen en la sede electrónica http://  www.lasolana.  es
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11 años. 0,08

12 años. 0,08

13 años. 0,08

14 años. 0,1

15 años. 0,12

16 años. 0,16

17 años. 0,2

18 años. 0,26

19 años. 0,36

Igual o superior a 20 años. 0,45

Si, como consecuencia de que las Leyes de Presupuestos Generales del Estado, u
otra  norma dictada al  efecto,  procedan a su  actualización,  alguno de los  coeficientes
aprobados por la vigente ordenanza fiscal resultara ser superior al correspondiente nuevo
máximo legal, se aplicará este directamente hasta que entre en vigor la modificación de la
ordenanza fiscal que corrija dicho exceso.”
 

El texto de la Ordenanza que se propone es el siguiente:

“ARTÍCULO 6.  ESTIMACIÓN OBJETIVA DE LA BASE IMPONIBLE.
1. …
2. El coeficiente a aplicar sobre el valor del terreno en el momento del devengo será, para
cada periodo de generación, el máximo previsto actualizado legalmente vigente en cada
momento, de acuerdo con el artículo 107.4 del Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
reflejado al margen en la sede electrónica http://  www.lasolana.  es
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marzo, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas
Locales.

3. En el  caso de que las Leyes de Presupuestos Generales del Estado, u otra norma
dictada  al  efecto,  procedan  a  su  actualización,  se  aplicarán de  inmediato  los  nuevos
coeficientes máximos legales, facultándose al Sr. Alcalde para que, mediante Resolución,
de  publicidad  a  los  nuevos  coeficientes  que  resulten  aplicables,  sin  perjuicio  de  su
aplicación desde la vigencia de la correspondiente actualización legal.”

Visto el dictamen adoptado por la Comisión Informativa de Cuentas y Asistencia al

Pleno, celebrada el día 26/01/2023.

Comienza  con  la  exposición  el  Sr.  Alcalde,  el  cual  manifiesta  que  se  trata  de  una
propuesta que se realiza desde los servicios económicos del  Ayuntamiento, donde se
indica que  los coeficientes del tributo municipal de la plusvalía deben ser actualizados de
forma anual conforme a la Ley de presupuestos generales del estado, y cuya modificación
como ordenanza fiscal requiere aprobación por parte del Pleno.

Con  la  debida  autorización,  la  concejal  no  adscrita  Dª.  Luisa  María  Márquez
Manzano,  comienza  su  intervención  señalando  que  la  presente  corporación  lleva
exigiendo el impuesto sobre el incremento del valor de los terrenos de naturaleza urbana
desde   uno  enero  del  año  mil  novecientos  noventa  y  tres,  tras  la  aprobación  de  la
ordenanza en noviembre de mil novecientos noventa y dos , y produciéndose la última
modificación en marzo de dos mil veintidós , con el fin de adaptar la ordenanza fiscal a la
última  jurisprudencia  por  parte  de  los  tribunales,  modificando  el  cálculo  de  la  base
imponible.

Continua señalando que en el mencionado Pleno donde se trató este asunto, se aumentó
el  tipo  impositivo  del  IIVTNU,  y  en  la  presente  sesión  se  trata  de  actualizar  estos
coeficientes conforme a lo dispuesto en la LPGE de dos mil veintitrés. Seguidamente,

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
reflejado al margen en la sede electrónica http://  www.lasolana.  es
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manifiesta  que  el  sentido  de  su  voto  en  la  presente  propuesta  será  en  contra,  por
homogeneidad  en  el  criterio  de  votación  conforme  año  anterior  relativo  al  carácter
confiscatorio de este impuesto.

Con  la  debida  autorización,  la  concejal  del  Grupo  Municipal  de  Unidas  IU,  D.
Bernardo Jesús Peinado Manzano, manifiesta en primer lugar, después de proceder al
estudio de la presente modificación, que la misma no mejora la situación que se viene
planteando y por lo mismo, el sentido de su voto será en contra.

Con la debida autorización, el  portavoz del Grupo Municipal Popular,  D. Antonio
Valiente Palacios, expone en primer lugar que al  tratarse de un impuesto municipal de
carácter potestativo,  no es obligatorio por parte de la corporación local  el  acuerdo de
imposición para su exacción, y lo la propuesta que figura en el orden del día de la presen
sesión plenaria es la actualización de los coeficientes conforme a lo dispuesto en la LPGE
veintitrés aplicando los máximos , por tanto, el sentido de su voto será en contra de la
debatida propuesta.

A continuación,  toma la  palabra  el  Sr.  Alcalde,  el  cual  comienza  exponiendo  que  la
modificación que se realizó en el último pleno que trató este impuesto, ya indicaba que de
aplicar estos coeficientes se produciría una disminución en la recaudación, por lo que se
pagará menos en concepto de plusvalía que lo que se venía haciendo por parte de los
vecinos del municipio, y lo que se trata en la presente sesión es de actualizar y agilizar los
trámites conforme a lo dispuesto en la LPGE de este año.

Sometido el asunto a votación, el Pleno del Ayuntamiento, en votación ordinaria, obtiene
el  siguiente  resultado:  ocho  votos  a  favor  de  los  Sres/as  Concejales/as  del  Grupo
Socialista, ocho votos en contra (dos de los Sres/as Concejales/as del Grupo Municipal
Unidas-Izquierda Unida, uno del Sr. Concejal del Grupo Municipal de Ciudadanos, dos de
los Sres. Concejales del Grupo Municipal Popular y tres de los Sres/as concejales/as no
adscritos) y ninguna abstención.

Dado el resultado de empate y de conformidad con lo dispuesto en el artículo 100
del Real Decreto 2568/1986, de 28 de noviembre, por el que se aprueba el Reglamento
de  Organización,  Funcionamiento  y  Régimen  Jurídico  de  las  Entidades  Locales,  se

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
reflejado al margen en la sede electrónica http://  www.lasolana.  es
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procede a una segunda votación con el mismo resultado, por lo que dirime el empate el
voto  de  calidad  del  Sr.  Presidente,  D.  Eulalio  Díaz-Cano  Santos-Orejón,  y  por
consiguiente, se adopta el siguiente ACUERDO:

PRIMERO.- Aprobar inicialmente la modificación de la ORDENANZA FISCAL N.º 3
REGULADORA DE  "IMPUESTO  SOBRE  EL  INCREMENTO  DEL  VALOR  DE  LOS
TERRENOS  DE  NATURALEZA  URBANA"  DE  LA  SOLANA  (CIUDAD  REAL)  de
conformidad con lo  establecido en los artículos 17 y ss.  del  Real  Decreto Legislativo
2/2004, de 5 de marzo, por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley Reguladora de
las Haciendas Locales.

SEGUNDO.-  Publicar  anuncio  en  el  Boletín  Oficial  de  la  Provincia,  tablón  de
anuncios  y  en  un periódico  de gran difusión,  por  plazo de treinta  días,  a  efectos  de
posibles reclamaciones por cualquier interesado.

TERCERO.-  Ante  la  ausencia  de  reclamaciones  en  el  plazo  mencionado,  se
entenderá elevado a definitivo el presente acuerdo.

9.-  MODIFICACIÓN DE LA ORDENANZA FISCAL Nº 7,  DE TASA POR RECOGIDA
DOMICILIARIA DE  BASURAS.-  Audio  d  esde  el  minuto  1:18:57  hasta  el  minuto
1:43:52.-

Vista la propuesta del Sr. Alcalde-Presidente, de fecha 18 de enero de 2023, de
modificación de la Ordenanza Fiscal nº 7 reguladora de la "Tasa por recogida domiciliaria
de basuras" de La Solana (Ciudad-Real).

PROPUESTA DE MODIFICACIÓN DE LA ORDENANZA Nº 7: “TASA POR RECOGIDA
DOMICILIARIA DE BASURAS”

Se propone la siguiente modificación:

El texto vigente del Artículo 6º es el siguiente:

"ARTÍCULO 6º.-  BASES Y CUOTAS.-

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
reflejado al margen en la sede electrónica http://  www.lasolana.  es
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1. La cuota tributaria consistirá en una cantidad fija por vivienda o unidad de local,
que se determinará de acuerdo con las siguientes:

TARIFAS

A.- Viviendas.- 

Por vivienda y unidad familiar…………………………..…………………… 65,10 €/ año

Viviendas habitadas por familias por personas viudas y/o mayores de 65 años que
viven  solos,  con  ingresos  totales  que  no  superen  SMI  previa  solicitud  y
documentación necesaria:…………………………….……………...……….46,42 €/año

B.- Alojamientos.-

Hoteles y hostales sin restaurante y casas rurales:..........…................... 126,81 €/año

Hoteles y hostales con restaurante:…………........................…...............579,65 €/año

Centros de Enseñanza, C.A.Is. Centros médicos y Clínicas….…….……238,65 €/año

Residencias, Geriátricos:……………..………………………………........1.124,16 €/año

C.- Establecimientos comerciales:

Locales comerciales con superficie menor o igual a 100 m2………….... 126,81 €/año

Locales  comerciales  con  superficie  mayor  a  100  m2 y  menor  o  igual  a  500  m2

…………………………………………………………………………………..238,65 €/año

Locales comerciales con superficie mayor a 500 m2………….…....….1.124,16 €/año

Pescaderías, carnicerías y cocina a domicilio: …........................…....... 238,65 €/año

Oficinas bancarias y similares:………………………………..………..…...238,65 €/año

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
reflejado al margen en la sede electrónica http://  www.lasolana.  es
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Oficinas y Despachos profesionales:…………………….………..……….126,81 €/año

Locales que generen gran cantidad de residuos:………….…..…....….. 381,66 €/año

D.- Establecimientos industriales: 

De menos de 100 m2 o 1 sólo trabajador:……………….……………….…126,81 €/año

De entre 101 y 250 m2 o hasta 10 trabajadores:…………………..….......238,65 €/año

De más de 251 m2:……………………………………….........……….........308,82 €/año

Locales industriales que generen gran cantidad de residuos:………..… 381,66 €/año

E.-  Salas fiesta,  discotecas,  salones bodas,  disco-pub,  casinos y otros similares:
…………………………………………………………………………………..522,31 €/año

F.-  Restaurantes,  cafeterías,  bares  y  similares  de  categoría  especial  y  primera:
……………………………………………………………………………...…..463,58 €/año

G.- Ídem, ídem de categoría segunda: …………………………….…..…. 381,66 €/año

H.- Ídem, ídem de categoría tercera: ………………………..……………. 308,82 €/año

I.- Ídem, ídem de categoría cuarta y tabernas: ……………...……..….... 238,65 €/año

J.- Otras actividades no relacionadas anteriormente:…………...………. 92,85 €/año

K.- Para las empresas que soliciten la instalación de un contenedor para su uso
exclusivo:

- de 800 litros o selectivos: …………...…………………..........…....…. 673,22 €/año 

L.- Retirada de muebles, electrodomésticos, etc., por cada servicio……..…...12,47 €.

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
reflejado al margen en la sede electrónica http://  www.lasolana.  es
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La consideración de la existencia de una o varias unidades familiares en un
mismo domicilio  será  competencia  de  la  Junta  de Gobierno,  cuya  decisión  será
discrecional, previas las justificaciones oportunas, y atendiendo a las circunstancias
familiares, sociales, etc., que se den en cada caso.

2. Las anteriores cuotas se entienden anuales y no fraccionables, salvo el caso de
altas o bajas, según se recoge en el Artículo 7º de esta Ordenanza. Dichas cuotas se
actualizarán  cada  año  según  el  I.P.C.  general,  interanual,  a  31  de  diciembre
inmediato anterior, salvo acuerdo municipal en otro sentido.

3. El servicio se prestará en la forma y modo que en cada momento determine este
Ayuntamiento.

Si algún particular o establecimiento solicitara justificadamente servicios de carácter
extraordinario habría que acordarse su prestación por este Ayuntamiento,  el  cual
fijaría  asimismo,  por  Acuerdo  de  la  Junta  de  Gobierno  Local,  el  precio  público
adicional sobre las tarifas antes indicadas a satisfacer por el peticionario.

4. Si se ejerce más de una actividad en un mismo establecimiento o dicha actividad
radica en la misma casa-vivienda del propietario, con perfecta intercomunicación, se
pagará solo la cuota más alta.

5.  En  el  caso  de  bodegas  donde  se  ejerza  sólo  la  elaboración  permaneciendo
cerradas durante el  resto del  año,  y asimismo en otras actividades análogas,  se
pagará  la  tasa  sólo  en  el  periodo  de  actividad,  exaccionándose  la  cuota
correspondiente por periodos completos de liquidación (bimestres, trimestres, etc.).”

La redacción del  Artículo 6º,  una vez  introducida la  modificación,  sería  la
siguiente:

"ARTÍCULO 6º.-  BASES Y CUOTAS.-
1. La cuota tributaria consistirá en una cantidad fija por vivienda o unidad de local,
que se determinará de acuerdo con las siguientes:

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
reflejado al margen en la sede electrónica http://  www.lasolana.  es
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TARIFAS

A.- Viviendas.- 

Por vivienda y unidad familiar………………....………..…………………… 68,81 €/ año

Viviendas habitadas por familias por personas viudas y/o mayores de 65 años que
viven  solos,  con  ingresos  totales  que  no  superen  SMI  previa  solicitud  y
documentación necesaria:…………………………………...……….……….49,07 €/año

B.- Alojamientos.-

Hoteles y hostales sin restaurante y casas rurales:..........….............….. 134,04 €/año

Hoteles y hostales con restaurante:………….........................…..............612,69 €/año

Centros de Enseñanza, C.A.Is. Centros médicos y Clínicas….……....…252,25 €/año

Residencias, Geriátricos:……………..……………………………..….....1.188,24 €/año

C.- Establecimientos comerciales:

Locales comerciales con superficie menor o igual a 100 m2……….…... 134,04 €/año

Locales  comerciales  con  superficie  mayor  a  100  m2 y  menor  o  igual  a  500  m2

………………………………………………...…………………………...….. 252,25 €/año

Locales comerciales con superficie mayor a 500 m2………….…....…. 1.188,24€/año

Pescaderías, carnicerías y cocina a domicilio: ….............….....…......... 252,25 €/año

Oficinas bancarias y similares:……………………………………….……... 252,25€/año

Oficinas y Despachos profesionales:…………………….………...……….134,04 €/año

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
reflejado al margen en la sede electrónica http://  www.lasolana.  es
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Locales que generen gran cantidad de residuos:……………..…...….….. 403,41€/año

D.- Establecimientos industriales: 

De menos de 100 m2:…………………...…………...…………..……….… 134,04 €/año

De entre 100 y 250 m2 :…………………..…...……………………....….......252,25€/año

De más de 250 m2:……………………………………….........……….........326,42 €/año

Locales industriales que generen gran cantidad de residuos:………...… 403,41€/año

E.-  Salas fiesta,  discotecas,  salones bodas,  disco-pub,  casinos y otros similares:
…………………………………………………………………………………..552,08 €/año

F.-  Restaurantes,  cafeterías,  bares  y  similares  de  categoría  especial  y  primera:
…………………………………………………………………………...……..490,00 €/año

G.- Ídem, ídem de categoría segunda: ……………………….………..…. 403,41 €/año

H.- Ídem, ídem de categoría tercera: ……………………….…………….. 326,42 €/año

I.- Ídem, ídem de categoría cuarta y tabernas: ……………...….……..... 252,25 €/año

J.- Otras actividades no relacionadas anteriormente:………...……..……. 98,14 €/año

K.- Para las empresas que soliciten la instalación de un contenedor para su uso
exclusivo:

- de 800 litros o selectivos: …………………………..….......…...………... 711,59 €/año

L.- Retirada de muebles, electrodomésticos, etc., por cada servicio…..……...13,18 €.

La consideración de la existencia de una o varias unidades familiares en un mismo
domicilio será competencia de la Junta de Gobierno, cuya decisión será discrecional,

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
reflejado al margen en la sede electrónica http://  www.lasolana.  es

27

D
oc

um
en

to
 fi

rm
ad

o 
el

ec
tr

ón
ic

am
en

te
. C

ód
ig

o 
S

eg
ur

o 
de

 V
er

ifi
ca

ci
ón

: 0
LF

gj
JT

S
zw

w
M

B
X

G
X

X
tG

4
F

irm
ad

o 
po

r 
S

R
A

. S
E

C
R

E
T

A
R

IA
 D

ª.
 C

E
C

IL
IA

 P
E

R
E

Z
 O

R
T

E
G

A
 e

l 0
6/

03
/2

02
3 

14
:1

3:
37

F
irm

ad
o 

po
r 

S
R

. A
LC

A
LD

E
-P

R
E

S
ID

E
N

T
E

 D
. E

U
LA

LI
O

 J
E

S
Ú

S
 D

ÍA
Z

-C
A

N
O

 S
A

N
T

O
S

-O
R

E
JÓ

N
 e

l 0
6/

03
/2

02
3 

14
:2

0:
04

E
l d

oc
um

en
to

 c
on

st
a 

de
 3

4 
pá

gi
na

/s
. P

ág
in

a 
27

 d
e 

34



S e d e  e l e c t r ó n i c a  h tt p : / / w w w . l a s o l a n a . e s           Página 

Nº 1/2023

  SECRETARÍA GENERAL

previas las justificaciones oportunas, y atendiendo a las circunstancias familiares,
sociales, etc., que se den en cada caso.

2. Las anteriores cuotas se entienden anuales y no fraccionables, salvo el caso de
altas o bajas, según se recoge en el Artículo 7º de esta Ordenanza. Dichas cuotas se
actualizarán  cada  año  según  el  I.P.C.  general,  interanual,  a  31  de  diciembre
inmediato anterior, salvo acuerdo municipal en otro sentido.

3. El servicio se prestará en la forma y modo que en cada momento determine este
Ayuntamiento.

Si  algún  particular  o  establecimiento  solicitara  justificadamente  servicios  de
carácter extraordinario habría que acordarse su prestación por este Ayuntamiento, el
cual fijaría asimismo, por Acuerdo de la Junta de Gobierno Local, el precio público
adicional sobre las tarifas antes indicadas a satisfacer por el peticionario.

4. Si se ejerce más de una actividad en un mismo establecimiento o dicha actividad
radica en la misma casa-vivienda del propietario, con perfecta intercomunicación, se
pagará solo la cuota más alta.

5.  En  el  caso  de  bodegas  donde  se  ejerza  sólo  la  elaboración  permaneciendo
cerradas durante el  resto del  año,  y asimismo en otras actividades análogas,  se
pagará  la  tasa  sólo  en  el  periodo  de  actividad,  exaccionándose  la  cuota
correspondiente por periodos completos de liquidación (bimestres, trimestres, etc.).”

Visto el dictamen adoptado por la Comisión Informativa de Cuentas y Asistencia al
Pleno, celebrada el día 26/01/2023.

Comienza con la exposición de la propuesta el Sr. Alcalde, el cual manifiesta que se trata
de una tasa que debe ser actualizada en función del IPC interanual , de acuerdo con la
redacción  de  la  ordenanza  fiscal  reguladora  de  la  tasa  por  recogida  domiciliaria  de
basuras. Indica que si no se actualiza, se podría incurrir en un déficit poniendo en riesgo
la  sostenibilidad  financiera  del  ente  local,  considerándose  por  tanto  un  ejercicio  de
responsabilidad.

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
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Con  la  debida  autorización,  la  concejal  no  adscrita  Dª.  Luisa  María  Márquez
Manzano, manifiesta en primer lugar que el año anterior se optó por congelar la tasa dada
la coyuntura socio económica acontecida en ese periodo, la cual es similar a la existente
en el presente año. Considera que no es el momento de subir impuestos y que se debe
hacer un esfuerzo superior manteniendo congelada la tasa.

Con  la  debida  autorización,  la  concejal  del  Grupo  Municipal  de  Unidas  IU,  D.
Bernardo Jesús Peinado Manzano, el cual comienza su intervención manifestando que
el sentido de su voto será en contra de la propuesta de modificación de la ordenanza
fiscal de tasa por recogida domiciliaria de basuras, señalando que en no es el momento
de subir ningún impuesto, tasa,  contribución especial ni  tampoco precios públicos.

Seguidamente, critica el  aumento considerado de la partida presupuestaria de festejos
producida como consecuencia de una modificación presupuestaria por parte del equipo de
gobierno durante el mes de diciembre. Por tanto, no es coherente esta subida y considera
que la tasa debe congelarse dado que debido a la inflación de los precios, los vecinos
están perdiendo capacidad económica y salario real. A  continuación, indica que en el
primer pleno posterior a la toma de posesión por parte del Sr. Alcalde, se subió el recibo
del agua.

Por último, se dirige  al Partido popular para reprocharle que desde su grupo deberían
organizarse internamente  para poder asistir a las sesiones plenarias y poder votar estas
propuestas,  ya  que la  no asistencia por  parte  de uno de sus concejales,  está dando
mayoría al equipo de gobierno para que en caso de empate, se repita la votación y por el
voto de calidad puedan aprobarse todas estas propuestas.  

Con la debida autorización, el  portavoz del Grupo Municipal Popular,  D. Antonio
Valiente Palacios,  comienza su intervención indicando su agrado a que la oposición le
haga oposición a la oposición.  Se dirige al  portavoz de Unidas Izquierda Unida,  para

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
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reprocharle  que  la  venta  de  parcelas  en  el  parque  empresarial  se  produjo  como
consecuencia de los votos de su grupo junto con los del partido socialista, y no porque
estuviese ausente alguien del  partido popular.  A continuación,  le  indica que lo  que le
molesta no es la ausencia de un miembro del partido popular, sino que el partido socialista
no esté contando con ellos durante estos últimos meses para dar una imagen de partido
propio e independiente que no ha tenido a lo largo de estos últimos tres años. 

Seguidamente, manifiesta que estarán en contra de la presente subida de la tasa en la
ordenanza fiscal por recogida domiciliaria de basuras.

Por último, toma la palabra el Sr. Alcalde, el cual manifiesta que se trata de un ejercicio
de responsabilidad ya que de mantener la congelación de las tasas podríamos provocar
una  situación  inestable  económicamente,  siendo  necesario  mantener  un  equilibrio
presupuestario que provoque que se sigan manteniendo los servicios.

A  continuación,  se  abre  un  segundo  turno  de  palabra  en   el  cual  intervienen  los
portavoces de los distintos grupos políticos municipales, finalizando la intervención con la
petición  de turno por  alusiones solicitada por  la  concejal  no  adscrita  Dª.  Luisa  María
Márquez Manzano, cuya petición no fue concedida por parte del Alcalde presidente de la
sesión y solicitando la misma que constase en Acta.

Sometido el asunto a votación, el Pleno del Ayuntamiento, en votación ordinaria,
obtiene el siguiente resultado: ocho votos a favor de los Sres/as Concejales/as del Grupo
Socialista, ocho votos en contra (dos de los Sres/as Concejales/as del Grupo Municipal
Unidas-Izquierda Unida, uno del Sr. Concejal del Grupo Municipal de Ciudadanos, dos de
los Sres. Concejales del Grupo Municipal Popular y tres de los Sres/as concejales/as no
adscritos) y ninguna abstención.

Dado el resultado de empate y de conformidad con lo dispuesto en el artículo 100
del Real Decreto 2568/1986, de 28 de noviembre, por el que se aprueba el Reglamento
de  Organización,  Funcionamiento  y  Régimen  Jurídico  de  las  Entidades  Locales,  se
procede a una segunda votación con el mismo resultado, por lo que dirime el empate el
voto  de  calidad  del  Sr.  Presidente,  D.  Eulalio  Díaz-Cano  Santos-Orejón,  y  por
consiguiente, se adopta el siguiente ACUERDO:

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
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PRIMERO.- Aprobar inicialmente la modificación de la ORDENANZA FISCAL N.º 7
REGULADORA DE LA "TASA POR RECOGIDA DOMICILIARIA DE BASURAS" DE LA
SOLANA (CIUDAD REAL) de conformidad con lo establecido en los artículos 17 y ss. del
Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo, por el que se aprueba el Texto Refundido
de la Ley Reguladora de las Haciendas Locales.

SEGUNDO.-  Publicar  anuncio  en  el  Boletín  Oficial  de  la  Provincia,  tablón  de
anuncios  y  en  un periódico  de gran difusión,  por  plazo de treinta  días,  a  efectos  de
posibles reclamaciones por cualquier interesado.

TERCERO.-  Ante  la  ausencia  de  reclamaciones  en  el  plazo  mencionado,  se
entenderá elevado a definitivo el presente acuerdo.

10.-  ASUNTOS QUE PUEDAN SER DECLARADOS URGENTES.

Acto  seguido,  tras  preguntar  el  Ilmo.  Sr.  Presidente  si  alguno de los  Sres./as
Diputados/as  desea  someter  a  la  consideración  del  Pleno  de  la  Corporación  alguna
cuestión  de  urgencia  en  el  marco  de  lo  dispuesto  en  el  art.  83  del  Reglamento  de
Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales y normas
concordantes, se someten al Pleno las siguientes cuestiones de tal naturaleza,  no se
somete a Pleno ninguna cuestión de tal naturaleza.

11.- RUEGOS Y PREGUNTAS.”- Audio desde el minuto 1:43:52 hasta el minuto 2:
19:37.-

Los  ruegos  y  preguntas  formulados  por  los  Sres/as  Concejales/as  se  incluyen  en  la
presente acta.

Con  la  debida  autorización,  la  concejal  no  adscrita  Dª.  Luisa  María  Márquez
Manzano, procede a exponer los siguientes ruegos y preguntas:

1.-  En primer  lugar,  ruega que se  le  conceda en las  sesiones plenarias  el  turno por
alusiones conforme a lo dispuesto en el Art.94.1 del ROF.

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
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2.-  Pregunta si se ha resuelto el expediente de responsabilidad patrimonial relativo a la
zona norte, cuyo daño se produjo por no estar finalizada la urbanización.

3.-  Solicita  conocer  si  se  ha limpiado el  edificio  ubicado en la  Avda de la  Paz de la
“palomina”, y que se de alguna solución al mismo.

4.- Ruega que se aporte solución a las zonas verdes comprendidas en el municipio, así
como a los diseminados y si se ha solicitado ayuda a la Comisión provincial de urbanismo.

5.- Solicita conocer si se han otorgado licencias de actividad en el vial ocho y licencias de
primera ocupación en la zona norte, y pregunta por la electrificación de esa zona y qué
empresas  han  subcontratado  para  la  ejecución  del  contrato  de  la  verificación  de  las
conexiones eléctricas.

Con la debida autorización, la concejal no adscrita Dª. Ángela  Notario  García-
Uceda , procede a exponer los siguientes ruegos y preguntas:

1.- Pregunta  por  la  situación  de  las  máquinas expendedoras situadas  en la  zona  de
estudio de la biblioteca.

2.- Relativo a la  problemática de la  calle  doña Ángela,  solicita  que se solución a los
aparcamientos allí ubicados.

3.- Ruega que se le de contestación a los ruegos y preguntas planteados por los distintos
concejales.

Con la debida autorización, el portavoz del Grupo Municipal de Unidas Izquierda
Unida,  D.  Bernardo  Jesús  Peinado  Manzano,  procede  a  exponer  los  siguientes
ruegos y preguntas:

1.-  Comienza su intervención indicando el Pleno de enero de dos mil veintidós se trajeron
varias cuestiones, las medias para ampliar el uso del centro de nuevas tecnologías, cuyos
módulos para promoción económica no han sido utilizados. 

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
reflejado al margen en la sede electrónica http://  www.lasolana.  es
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2.- En segundo lugar, se solicita el inicio de un estudio de la red de abastecimiento de
agua, cuyo ruego se llevó al Pleno de enero de dos mil veintidós.

3.- En materia  de personal,  relativo  al  servicio  de jardinería  y  la  contratación de una
empresa privada para realizar parte de su trabajo, así como el mantenimiento de parques
y jardines. Además enfatiza en el hecho de que el plan de empleo no puede ser sustituto
del personal propio del ayuntamiento y sus funciones propias.

4.- Ruega que, relativo al parque de la calle Corbatas, quisiera saber qué medidas se han
llevado a cabo para mejorar su situación.

Con  la  debida  autorización,  el  concejal  del  Grupo  Municipal  Popular  D.  Jesús
Labajo González, procede a exponer los siguientes ruegos y preguntas:

1.- En primer lugar, pregunta si las edificaciones de la zona norte poseen contador y si se
hace lectura de tales contadores.

2.- Respecto a la última Comisión de obras fue en el mes de noviembre,  solicita que se
convoque una nueva comisión en la que se trate toda información de las obras relativas al
pabellón de la Moheda.

3.- Por  último,  se  dirige  al  portavoz  de Unidas Izquierda Unida,  para  decirle  que los
acuerdos de su partido lo harán públicos cuando ellos crean conveniente.

Por último, se procede por parte del  Sr. Alcalde a responder todas estas cuestiones y
ruegos planteados, cuyas respuestas se encuentran comprendidas en la presente Audio
acta de la sesión.

Y no habiendo más asuntos que tratar en el orden del día, el Sr. Alcalde levanta la
sesión  siendo  las  21:30  horas,  y  para  constancia  de  lo  que  se  ha  tratado  y  de  los
acuerdos emitidos, y a los efectos de su remisión a la Subdelegación del Gobierno y a la
Delegación Provincial de la Junta de Comunidades de Castilla-La Mancha, conforme a lo

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
reflejado al margen en la sede electrónica http://  www.lasolana.  es
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dispuesto en el art. 56.1 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del
Régimen Local, extiendo el presente acta de la sesión, que firma el  Sr. Alcalde conmigo,
la Secretaria General, que doy fe.  

        Vº Bº
EL ALCALDE

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
reflejado al margen en la sede electrónica http://  www.lasolana.  es
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